

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (7258) Воскресенье, 10 июля 1960 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

## СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО- АВСТРИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению федерального президента Австрии д-ра А. Шерфа, а также федерального канцлера инж. Ю. Рааба и вице-канцлера д-ра Б. Питтермана Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев находился в Австрии с официальным визитом с 30 июня по 8 июля 1960 г. Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева сопровождали первый заместитель Председателя Совета Министров А. Н. Косягин, министр культуры Е. А. Фурцева, министр иностранных дел А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, председатель Свердловского совета народного хозяйства С. А. Степанов, посол СССР в Австрии В. И. Авилов и другие официальные лица.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел встречи и беседы с федеральным президентом Австрийской Республики д-ром А. Шерфом, федеральным канцлером инж. Ю. Раабом, вице-канцлером д-ром Б. Питтерманом и другими членами австрийского правительства. В беседах приняли также участие посол Австрии в СССР д-р Г. Хаймерле, руководящие сотрудники и эксперты.

С советской стороны в беседах принимали участие первый заместитель Председателя Совета Министров А. Н. Косягин, министр культуры Е. А. Фурцева, министр иностранных дел А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, председатель Свердловского совета народного хозяйства С. А. Степанов, заместитель министра внешней торговли С. А. Борисов, посол СССР в Австрии В. И. Авилов, заведующий третьим европейским отделом МИД И. И. Ильичев.

Как в Вене, так и при поездке по провинциям страны — Нижней Австрии, Верхней Австрии, Зальцбургу, Каринтии и Штирии — глава правительства СССР, сопровождаемый федеральным канцлером инж. Ю. Раабом, имел возможность ознакомиться с рядом промышленных, культурных, сельскохозяйственных и общественных предприятий и учреждений, а также посетить места австрийского туризма.

Председатель Совета Министров СССР принял участие в митинге, устроенном австрийской стороной в бывшем концентрационном лагере Маутхаузен, на котором присутствовали федеральный канцлер инж. Ю. Рааб, председатель Национального совета д-р Л. Филь и вице-канцлер д-р Б. Питтерман, министр внутренних дел И. Африч и статс-секретарь Федерального министерства внутренних дел Ф. Грубхофер, а также делегации австрийских борцов Сопротивления и бывших узников концлагерей. Председатель Совета Министров СССР возложил венки к памятникам.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица имели возможность лично убедиться в осуществленной после окончания войны восстановительной работе и в экономическом развитии страны после заключения государственного договора. Они были дружественно приняты властями и населением.

Беседы между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и членами австрийского федерального правительства во главе с федеральным канцлером инж. Ю. Раабом проходили в дружественной атмосфере.

Обе стороны единодушно констатировали, что советско-австрийские отношения, основанные на признании принципов мирного сосуществования государств независимо от различия общественных систем и идеологических взглядов, развивались удовлетворительно для обеих сторон на базе взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела друг друга. Между обеими государствами не существует нерешенных политических проблем.

В беседах были обсуждены вопросы развития экономических и культурных отношений между обеими странами.

Стороны с удовлетворением отметили, что торговля между СССР и Австрией развивается благоприятно, чему способствовало заключение договора о торговле и судоходстве, соглашения о товарообороте и о платежах от 17 октября 1955 года и долгосрочного соглашения о взаимных поставках товаров СССР и Австрии на период 1958—1960 годов.

Председатель Совета Министров  
Союза Советских Социалистических  
Республик  
Н. ХРУЩЕВ.

Вена, 8 июля 1960 г.

Обе стороны согласились в том, что расширение торговых связей между обеими государствами отвечает интересам обеих сторон.

Было отмечено, что советские внешнеторговые организации увеличат экспорт в Австрию таких товаров, как уголь, железная руда, марганцевая и хромовая руды, нефть и нефтепродукты, зерновые, хлопок, машины и оборудование и ряд других товаров и соответственно увеличат закупки австрийских товаров таких, как прокат черных металлов, кабельные изделия, стальной трос, различные виды машин и оборудования, а также нитролаки, ножевая фанера, пряжа искусственного шелка и ткани, кожа выделанная, обувь и другие товары, с тем чтобы в ближайшие годы торговля между обеими странами была существенно увеличена. В этих целях стороны договорились о заключении нового долгосрочного соглашения о взаимных поставках товаров на срок 5 лет.

Было решено, что в сентябре 1960 года будут проведены переговоры между торговыми делегациями обеих стран для согласования списков товаров для взаимных поставок на указанный период.

В связи с окончанием в июле 1961 года австрийских поставок товаров за переданные Советским Союзом Австрии промышленные предприятия с советской стороны было выражено согласие закупать в дальнейшем такие же товары по торговому соглашению при условии соответствующего увеличения закупок Австрией советских товаров. Было установлено, что практические меры по этому поводу будут обсуждены в предстоящих переговорах о заключении нового долгосрочного соглашения о взаимных поставках товаров.

Обе стороны вновь подчеркнули важность сохранения в торговых взаимоотношениях принципа наибольшего благоприятствования, зафиксированного действующим советско-австрийским договором о торговле и судоходстве.

Во время пребывания советской правительственный делегации в Австрии был рассмотрен вопрос о поставках австрийской нефти за переданные Австрии нефтяные предприятия. При этом стороны констатировали, что эти поставки осуществляются в полном соответствии с имеющимися соглашениями.

В результате обсуждения этого вопроса Советское правительство, исходя из сложившихся между обеими странами дружественных отношений, согласилось удовлетворить просьбу австрийского правительства и стороны решили:

а) Прекратить поставки в Австрию с июля 1961 года по 500.000 тонн ежегодно советской нефти, а Австрия, в свою очередь, прекратит поставки Советскому Союзу ежегодно по 500.000 тонн своей нефти, осуществляемые обеими сторонами в соответствии с советско-австрийским коммюнике от 24 июля 1958 года.

б) Так же было решено, что поставки остающегося количества нефти, поставляемой из Австрии Советскому Союзу по соглашению от 12 июля 1955 года и советско-австрийскому коммюнике от 24 июля 1958 года по 500.000 тонн ежегодно, будут прекращены с июля 1964 года, то есть на один год ранее установленного срока.

Во время бесед по вопросам культуры было установлено, что имевший место до сих пор культурный обмен полностью отвечает желаниям и ожиданиям обеих сторон. Стороны подтвердили свое стремление к дальнейшему расширению культурного и научно-технического обмена и выразили согласие поощрять любую инициативу, направленную на культурное сближение между обеими странами, содействовать взаимным поездкам и встречам деятелей культуры и науки.

Председатель Совета Министров СССР в ходе бесед с членами федерального правительства разъяснил позицию СССР по нерешенным проблемам международной политики.

Обе стороны считают, что постоянный нейтралитет Австрии представляет собой положительный вклад в дело ослабления международной напряженности и укрепления мира. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев заявил, что Советский Союз уважает нейтралитет и независимость Австрии.

Обе стороны согласны с тем, что всеобщее, полное и контролируемое разоружение является самой важной и неотложной проблемой современности. Они примут все зависящие от них меры к тому, чтобы вопрос о разоружении был решен положительно в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959 года, что способствовало бы устранению угрозы войны и освободило бы народы от тягот, связанных с гонкой вооружений. Стороны убеждены в том, что достижение договоренности о запрещении ядерных испытаний явилось бы важным шагом на пути решения проблемы разоружения.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев информировал правительство Австрии о позиции Советского Союза по вопросу заключения мирного договора с Германией и решения на этой основе вопроса о Западном Берлине.

В заключение обе стороны выразили удовлетворение по поводу успеха визита Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Австрию, который является важным вкладом в дело мира и дальнейшего развития советско-австрийских отношений, укрепляет дружественные связи между советским и австрийским народами.

Федеральный канцлер  
Австрийской Республики  
Ю. РААБ.  
Вице-канцлер Австрийской Республики  
Б. ПИТТЕРМАН.

Пресс-конференция  
Председателя Совета  
Министров СССР  
Н. С. Хрущева в Вене

8 июля в Вене во дворце Хоффбург состоялась пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В большом зале дворца собрались сотни журналистов из многих стран мира. Присутствующие, стоя, горячими аплодисментами встретили появление в зале Н. С. Хрущева, А. Н. Косягина, Е. А. Фурцевой, А. А. Громыко и других лиц, сопровождавших Н. С. Хрущева.

Н. С. Хрущев обратился к представителям печати с вступительным словом. Затем глава Советского правительства ответил на многочисленные вопросы корреспондентов.

ТАСС.

ВЫСТУПЛЕНИЕ  
Н. С. ХРУЩЕВА  
ПО АВСТРИЙСКОМУ РАДИО  
И ТЕЛЕВИДЕНИЮ

ВЕНА. По Австрийскому радио и телевизионной сети Австрийской Республики 7 июля выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступление Н. С. Хрущева вызвало огромный интерес. К телевизионной сети Австрийской Республики были подключены станции многих стран. Во всех ресторанах, кафе и других общественных местах в Вене все залы были заполнены венцами, желавшими выслушать речь и увидеть Н. С. Хрущева своими глазами.

ТАСС.

Отъезд Н. С. Хрущева  
из Вены

8 июля Вена тепло проводила находившегося с визитом в Австрии Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

В 12 часов 50 минут по местному времени (14 часов 50 мин. по московскому времени) самолет «ИЛ-18», на котором находились Н. С. Хрущев и сопровождавшие его лица, поднялся с венского аэропорта Швехат и взял курс на Москву.

ТАСС.

ВОЗВРАЩЕНИЕ  
Н. С. ХРУЩЕВА  
ИЗ ПОЕЗДКИ В АВСТРИЮ

Во второй половине дня 8 июля в Москву из поездки в Австрию возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей и сопровождающими его лицами.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Москву возвратились первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

Главу Советского правительства на Внуковском аэропорту встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, министры, маршалы Советского Союза и другие официальные лица, многочисленные представители трудящихся Москвы, а также члены дипломатического корпуса.

ТАСС.

## Общественность — большая сила

Каждый любящий свой город человек скажет, что в нашем городе Ленинске-Кузнецком в этом году произошли большие изменения — появились новые скверы, газоны, рассажено много цветов и деревьев, причем садили не только тополь, а и другие деревья, — клен, карагач, маньчжурский орех, липу, ранет, акацию. Благоустраиваются автобусные остановки, поставлены новые ларьки. Чище стали улицы, расставлены урны, празднично выглядят дворы учреждений, жилых домов, магазинов и столовых.

Совершенно преобразились улицы, в коммунальных жилых кварталах, на территориях заводов, строек посажены деревья, сделаны клумбы, чисто выметены дворы. Деревья и оградки побелены, сделаны детские и спортивные площадки, дезинфицируются приемники чистот.

Поразительные изменения произошли на территориях комбинатов шахт и заводов, здесь ежедневно подметается мусор, рассажены деревья, разбиты газоны, цветники, спортивные площадки, покрыты дерном обочины дорожек и кюветов, разбиты новые скверы, расставлены скамейки.

Все это не пришло само по себе. Это результат того, что коллективы предприятий и учреждений, население города с энтузиазмом провели в жизнь метод тульских трудящихся. Широкие слои населения активно участвовали в наведении чистоты и порядка в своем городе.

Большие изменения видны не только на территориях предприятий и учреждений. Многое также изменилось и в комбинатах шахт — перешли на открытый способ хранения одежды, стало чисто, уютно, оборудованы буфеты с подогревом пищи, с холодильными установками, выделены помещения для читальных залов.

В городе создан штаб, который руководит соревнованием за лучшее санитарное содержание помещений, за лучшую санитарную культуру на производстве. Создано 6 комиссий для повседневной проверки хода этого соревнования, каждый квартал подводятся итоги работы.

Прошло немного времени, как началась эта борьба за чистоту, а результаты ее видны.

Сегодня, в День здоровья подводится полугодовой итог борьбы за оздоровление быта

трудящихся. Из промышленных предприятий первое место в этом соревновании занял коллектив шахты «Полысаевская-2», на втором месте — коллектив шахты имени Ем. Ярославского.

Сегодня лучшие коллективы, отличившиеся в борьбе за чистоту и порядок, отмечаются премиями и почетными грамотами. Так, коллектив шахты «Полысаевская-2» завоевал две премии по 3 тысячи рублей. Премии по 3 тыс. рублей получили коллективы столовой № 10 и школы № 24.

За проявленный энтузиазм в деле охраны здоровья трудящихся награждены грамотами горисполкома председатели домовых комитетов коммунального отдела завода «Кузбассэлемент» тов. Несмеянова, коммунального отдела треста «Ленинуголь» — тов. Лебедева и другие.

Опыт массового движения за чистоту и благоустройство показал, какую великую силу представляет общественность. Если за дело дружно возьмутся депутаты городского Совета, медработники, комсомольцы, пионеры, и все население — успех будет обеспечен.

**М. ГРИШКИНА,**  
врач санэпидстанции.

## Не снижать активности

В нынешнем году коллектив медицинских работников байкальского больнично-поликлинического объединения проделал немалую санитарно-просветительную работу среди населения и трудящихся шахты имени 7 ноября.

Особенно возросла активность врачей и среднего медперсонала в период подготовки к Дню здоровья.

Сейчас по объединению насчитывается 324 человека санитарно-поликлинических, которые оказывают большую помощь медицинским работникам по наведению санитарного порядка на участках и

предприятиях района, они первыми включились в борьбу за внедрение метода трудящихся города Тулы по благоустройству и озеленению города.

Настоящими руководителями этой армии активистов проявили себя субординаторы А. Ф. Полянская и Л. И. Штлянина.

Медицинскими работниками объединения прочитано для населения более полутора тысяч бесед и лекций, в результате чего значительно поднялась санитарная культура трудящихся, снизилась заболеваемость детей и взрослых. Огромная территория поселка шахты им. 7 ноября была очищена и благоустроена,

на улицах больше стало зелени. В этом также немалая заслуга медицинских работников объединения.

На многочисленных собраниях трудящихся лекторам и беседчикам задавался ряд вопросов по водоснабжению поселка. Это не случайно волнует жителей, ибо большой процент желудочно-кишечных заболеваний зависит, в основном, от недоброкачественности питьевой воды. Нужны решительные меры для ускорения пуска в эксплуатацию 2-й очереди водопровода.

**М. РЯЗАНОВ,**  
главврач байкальской больницы.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

## В мире автоматики

Много замечательных экспонатов представлено на Выставке достижений народного хозяйства СССР, но, пожалуй, самое яркое впечатление оставляет показ различных автоматических машин и устройств. С автоматизацией ныне неразрывно связаны дальнейший прогресс науки и техники, внедрение передовой технологии, рост производительности труда и улучшение качества продукции. Границы применения автоматики поистине беспредельны.

Всебийший интерес вызывает чудо науки и техники — советская межпланетная автоматическая станция. Это она сфотографировала обратную сторону Луны и передала снимки на Землю. На выставке можно увидеть и такую скромную новинку, как автомат для выписки рабочих нарядов. Этот прибор, изобретенный инженером Иркутского завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева, заменяет кропотливый труд восьми нормировщиков.

В павильоне «Наука» недавно открылся зал счетно-вычислительных машин. Среди них центральное место занимает электронная машина «Урал-2». Внешне она напоминает большой шкаф, но экскурсанты испытывают чувство восхищения, когда узнают, что эта универсальная машина выполняет в одну секунду пять—шесть тысяч математических действий.

За несколько часов «Урал-2» производит столько расчетов, сколько опытный инженер-вычислитель может сделать за всю свою жизнь, — говорит экскурсовод.

— А какие расчеты она способна выполнить?

— Какие зададите, те и решит. Может рассчитать траекторию полета космической ракеты в поле тяготения Солнца.

ца, Земли или Луны, может решить и шахматную задачу.

Эти возможности «Урала-2» демонстрируются в присутствии посетителей. Здесь же представлены и другие электронные машины, которые находят все большее применение в научно-исследовательских институтах, конструкторских бюро, проектных организациях и т. д.

Советские ученые и инженеры создали ряд новых машин-автоматов для управления производственными процессами. Эти автоматические устройства сами подбирают наиболее выгодный режим работы оборудования, контролируют ход производственного процесса и в зависимости от заданной программы управляют работой агрегатов.

Несколько таких машин-автоматов демонстрируется в павильоне Российской Федерации. Среди них электронная машина «Марс-200Р». Она может автоматически контролировать и регулировать температуру в двухстах различных точках. Ее с успехом используют, например в резиновой промышленности. Пояснительная надпись лаконична: «Годовой



Могилевская область. В соответствии с законом, принятым четвертой сессией Верховного Совета СССР о сокращении Вооруженных Сил Советского Союза, в Белорусском военном округе расформирована пятая тяжелая танковая Корсуньская Краснознаменная дивизия. Демобилизованные воины возвращаются к мирному созидательному труду, к своим семьям.

Многие солдаты и сержанты едут работать на целинные земли Казахстана и Алтая, на комсомольские стройки семилетки.

На снимке: прощание со знаменем дивизии.

Фото Н. Белобровика.

Фотохроника ТАСС.

## Можно еще наверстать упущенное

В центральных механических мастерских треста «Ленинуголь» трудится около 300 человек. Люди работают в разных пунктах города, и каждый выполняет свое определенное задание. Но есть в коллективе для всех одно общее дело — это благоустройство и озеленение улиц, территорий, дворов и приусадебных участков.

Как же решается эта задача в нынешнем году?

По заданию горисполкома коллектив ЦММ обязан был построить 200 с лишним погонных метров тротуаров, сделать мостик через кювет для проезда с проспекта им. Кирова на улицу Вентиляционную, посадить деревья, засеять газоны и высадить цветы.

Задание, безусловно, серьезное, но к выполнению его в ЦММ отнеслись весьма равнодушно.

Контракт ЦММ фасадной стороны выходит на проспект им. Кирова. Вокруг дома весной были высажены деревья, у входа в здание сделаны клумбы, высажены цветы. Проведено озеленение и

некоторых цехов. Но ремонт дорог, строительство тротуаров и переходных мостов пока не движется. Улица Вентиляционная в зимнее время и летом в дождливую погоду трудно проходима, пешеходы вынуждены идти рядом с машинами, рискуя попасть под колеса, но другого выхода нет — тротуары неисправны, а местами их вовсе нет. При въезде на улицу с проспекта им. Кирова есть мост. В ненастную погоду по нему ни пройти, ни проехать. Правда, начальник ЦММ т. Тихонов считает ремонт его первоочередной задачей, однако, работы откладывались со дня на день.

Плохо борется за благоустройство территории предприятия молодежь. Даже площадку для спортивных игр не построили, хотя администрация ЦММ отвела место, обеспечила необходимым материалом. Время для выполнения задания горисполкома по благоустройству не ушло, поэтому следует наверстать упущенное.

ду до тех пор, пока уровень ее не снизится до нужной отметки.

В павильоне «электрификация» есть макет комплексной автоматизации основных рабочих процессов на крупной тепловой электростанции. Начиная от загрузки угля в бункера и кончая выбросом шлака, все здесь делают механизмы, которыми управляют автоматы. Они обеспечивают нормальное горение в топках, бесперебойное питание котлов водой, следят за температурой перегретого пара, поступающего в турбины. Труд человека на такой электростанции сводится в основном к контролю за показанием приборов.

Автоматизация вторгается буквально во все области жизни. Недавно здесь открылась тематическая выставка, пропагандирующая автоматизацию и механизацию инженерного и управленческого труда. В трех павильонах собраны машины и приборы, облегчающие и ускоряющие различные конструкторские и проектные работы, а также труд бухгалтера и счетовода.

## На Беловском руднике

### Не заходя в раскомандировку...

На «Грамотеинской 1-2» введена безнарядная система

На «Грамотеинской 1-2» с 1 июня работа участков организована по так называемой безнарядной системе. Рабочие не заходят за получением заданий в участковые кабинеты, а сразу же спускаются в шахту. Это, как сообщил начальник шахты т. Седых, очень благоприятно сказалось на использовании рабочего времени. Люди не стали задерживаться на получении нарядов. А каждая минута для добывчи и проходки дорога. Одновременно с этим повысилась и ответственность бригадиров за состояние трудовой дисциплины. Почувствовав себя более самостоятельными хозяевами на участке, они стали требовательнее к тем, кто опаздывает на смену.

Положение в забоях, конечно, уточняется у начальника участка. Но к нему за этим приходят лишь горный мастер и бригадир. Прием забоев также стал более щателенным. Для этого каждый горный мастер дожидает очередную смену и лично сдает забой.

Кроме того, на «Грамотеинской 1-2» душевые переведены на самообслуживание. Это также ускоряет подготовку людей к работе.

С введением этих новшеств на шахте повысилась трудовая и производственная дисциплина, горняки стали добросовестнее относиться к работе. С начала года на сверхплановом счету уже 5481 тонна топлива. Шахте-

ры решили к открытию июльского Пленума ЦК КПСС увеличить этот счет до 6 тысяч тонн, т. е. выполнить почти на полгода раньше срока годовые обязательства.

На шахте уделяется большое внимание улучшению условий труда. Недавно, например, пущен в эксплуатацию центральный водоотлив основного горизонта. В бетонной камере установлено три насоса с производительностью откачки воды до 300 кубометров в час на высоту в 300 метров. Через месяц — полтора водоотлив примет подземные воды со всех пяти пластов шахты, что резко уменьшит обводненность горных выработок.

### На «Чертинскую-Южную» за передовым опытом...

На шахте «Чертинская-Южная» накопили большой опыт отработки лав машинами новых конструкций — очистными узкозахватными комбайнами К-52М в комплексе с изгибающимися конвейерами КС-9 и шарнирной металлокрепью. Достаточно широко известен в Кузбассе и в стране успех бригады Черкасова, подрубившей таким комбайном за один месяц более 22 тысяч тонн угля. Этот высокий результат привлек внимание наших соседей — горняков Ленинск-Кузнецкого рудника. Они решили перенять перед-

вой опыт наших шахтеров, применить в своих забоях.

На днях с «Полысаевской 3» на «Чертинскую-Южную» приехала группа горнорабочих. Их на «Чертинскую-Южную» познакомили с забоями, где уголь подрубают узкозахватными машинами. Новая техника привлекла внимание горнорабочих с «Полысаевской 3» тт. Петухов, Павловцев и Кулешов остались на шахте нашего рудника поработать вместе с бригадой Черкасова, чтобы практически освоить вождение К-52М и крепление забоя за ним.

### Начат спуск агрегата А-3

На «Чертинской-Южной» начались тяжелые работы по спуску в шахту мощного угледобывающего агрегата А-3. Для новой машины бригада проходчиков Ивана Коха сдала выемочную панель окантованную от коренного штрека обрезными печенями, каждая длиной по четыреста метров. На 401-м метре печи соединены камерой, где будет смонтирован А-3 и откуда он начнет подрубку угля.

Ширина панели 20 метров. Транспортировка топлива будет осуществляться по высокопроизводительному конвейеру КРШ-220.

В июле намечено полностью закончить монтажные работы. Агрегат А-3 — комплекс крепи и отбойного механизма типа струга — может подрубать за час 200 тонн угля, за смену — 1000—1200 тонн. Управлять комплексом будет всего один человек с пульта.

На наших предприятиях все больше становится машинно-счетных станций. Какую выгоду дают эти станции, видно на примере Первого подшипникового завода в Москве. За 1955—1959 годы объем производства на этом предприятии увеличился на 50 процентов, рабочих стало больше на 19 процентов, а счетный персонал уменьшился почти наполовину.

За семилетие молодая отрасль управлеченческой техники получит большое развитие. Широкое применение найдут, в частности, новейшие электронные и электромеханические алфавитно-цифровые машины, производство которых должно начаться уже в этом году. Все больше будет применяться фототелеграфная связь между цехами и отделами завоудования. На московском заводе «Фрезер», например, такая связь уже действует. С помощью фототелеграфных аппаратов в цехи передаются копии чертежей, различная производственная документация. Опыт завода «Фрезер» представляет интерес для предприятий многих отраслей промышленности.

Облегчит управление производством и телевидение. В одном из павильонов смонтирована диспетчерская установка «ДТУ-6». На производственных участках стоят телевизионные камеры, врашающиеся в любом направлении. Таких камер в павильоне шесть, но их может быть включено до восемнадцати. В любое время директор или диспетчер завода может видеть на экране телевизора, что происходит на том или ином участке производства.

Находясь у себя в кабинете, директор завода может управлять телевизионной камерой, установленной в цехе, «нацеливать» ее на любой участок, когда надо увидеть что-либо поближе, рассмотреть более детально. Подобная телевизионная аппарата уже применяется на Магнитогорском металлургическом комбинате и некоторых других предприятиях.

Из Киева на выставку доставлен небольшой аппарат «Телса». Его название расшифровывается так: «телефонный секретарь-автомат». Он призван заменить дежурного

### За 6 месяцев — годовые обязательства

На днях из треста «Беловуголь» поступило сообщение: 30 июня коллектив рудника одержал крупную трудовую победу — за полгода справился с годовыми социалистическими обязательствами по сверхплановой добыче угля. Добыто сверх задания не 95 тысяч тонн, как на- мечалось, а 98318.

К 13 июля горняки наметили довести сверхплановый счет угля до 100 тысяч тонн.

## За прилавком

Довольно трудно выбрать по своему вкусу платье или костюм. В отделе готового платья универмага на помощь покупателю приходит продавец. Он подсказывает, советует. И как благодарен бывает покупатель, если приобретенная им покупка понравилась.

Галина Эймутис около трех лет работает в отделе готового платья.

Довольна Галия своей работой, нравится ей вот так помогать людям, рассказывать им о новинках моды, советовать, что подойдет к лицу, а что нет.

И старые и молодые прислушиваются к слову молодого продавца, спрашивают ее. И уносят они тепло душевного отношения, благодарность в сердце.

Три года назад, получив аттестат зрелости, Галина сразу пошла на курсы продавцов и вскоре стала за прилавок. Но мечта о продолжении учебы не покидает ее. Она твер-



до решила стать квалифицированным торговым работником, закончить институт советской торговли.

Активно участвует Галина в общественной жизни своего предприятия — она член редакции, книгоноша.

Коллектив бригады, в которой работает Галина, старается всегда хорошо обслуживать покупателей. И они довольно довольны работой продавцов.

План товарооборота по этому отделу выполняется из месяца в месяц.

В. ГОЛОМИДО.

## Письма в редакцию

### ГОРИ, НАШ КОСТЕР!

Давно готовились к этому дню ребята из городского пионерского лагеря, расположенного в школе № 35.

«Лесной карнавал» — так условно назвали они свой праздник. Провести решили его на берегу реки Мереть.

Готовились к концерту, шили костюмы, делали маски. А за несколько дней до праздника ребята старших групп ходили выбирать место, где будет зажжен

костер. И вот этот день наступил.

Большая поляна. В центре ее огромная куча хвороста. О начале празднества возвестил пионерский горн.

Старшая пионервожатая Ада Бобкова принимает рапорты от отрядов. И вот со всех сторон на полянку стали выбегать дети. Все они в карнавальных костюмах. Здесь и лесные звери, и скажочные персонажи, есть и величавая Ангара, и вездесущий Чипполино, и доктор Айболит. Торжественным маршем они прошли

по поляне и остановились у будущего костра. Из строя выходят пять мальчиков и девочек. Им поручено зажечь костер.

Начался концерт. Песни сменялись пляской, клоунадой, опять песни, хороводы. Не один раз смахивал пот с лица баинист Анатолий Логачев. Вечер закончился массовой песней.

Костер давно погас, но память о нем надолго сохранится в сердцах ребят.

А. ПАВЛОВ.

### С помощью старших

С большим удовольствием собираются по утрам учащиеся старших классов школы № 9 на школьном дворе. В рабочих блузах, в рукавицах они похозяйски посматривают на леса.

Радость светится их лица. Еще бы — они стали настоящими строителями, их руками возводятся мастерские!

Хорошо помогают ребятам и шефы — коллектив Полысаевского шахтостроительного управления. Все, что нужно для этой стройки, шефы доставляют без задержек. Каменщик Александр Сорокопудов ежедневно приходит к ребятам, учит их, как правильно вести кладку стен.

В. ВОРОПАЕВ.

### Переулок стал непроехим

Переулок 2-й Енисейский начинается от заправочной колонки городской автобазы и идет до улицы Мельничный Лог.

Года два назад в низовой части переулка появилась грязевая вода, постепенно ею была размыта канава. В дождливую погоду ручей переполняется и выходит на проезжую часть дороги. В такие дни жители вынуждены

идти далеко в обход, чтобы пройти к своим домам.

Мы неоднократно просили звезда горелик и засыпать низину, но пока дальше обещаний дело не идет.

Надеемся, что контора благоустройства примет меры.

А. ХАРИТОНОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

10 июля 1960 г. № 136 3 стр.

# Международная жизнь

## Обращение Ферхата Аббаса к алжирскому народу

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс из Туниса, глава Временного правительства Алжирской Республики Ферхат Аббас обратился с воззванием к алжирскому народу. В этом воззвании он подчеркивает, что в связи с позицией французской стороны на предварительных переговорах в Медене, Временное правительство не могло поступить иначе, как только отказалось от посылки своей делегации во Францию. Всякое другое решение, сказал он, было бы несовместимо с достоинством и жертвами нашего народа. Оно служило бы поощрением политики силы и диктата.

В Медене, продолжал Ферхат Аббас, наши эмиссары столкнулись с категорическим отказом с французской стороны вести под-

линные переговоры. Французское правительство хочет диктовать нам свои условия — настолько узкие, ограничивающие и унизительные, что всякие свободные переговоры становятся в настоящее время иллюзией. Даже на переговорах правительство Франции намерено вести себя как колониалистское правительство.

В тот момент, когда французская армия ведет против нас войну на уничтожение, сказал глава Временного правительства Алжира, когда путем различных маневров противник пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение, мы должны мобилизовать все наши силы и призвать к единству.

ТАСС.

## Решение правительства Кубы

ГАВАНА. Правительство Кубы приняло решение о предоставлении президенту и премьер-министру страны чрезвычайных полномочий национализировать собственность и предприятия, принадлежащие американским гражданам и юридическим лицам на кубинской территории. Это решение, одобренное президентом Кубы Осvaldo Dorticosom, приняло силу закона.

Газета «Революсьон» опубликовала текст «Закона о национализации», подписанный президентом Кубы Дортикосом. В законе указывается, что предпринимаемые правительством и законодательной властью США агрессивные действия против

кубинской экономики и, в частности, принятый недавно конгрессом США законопроект о сокращении кубинской квоты на американском рынке, являющийся политическим оружием, направленным против Кубы, вынуждает правительство принять без колебаний все необходимые меры для защиты национального суверенитета и беспрепятственного развития Кубы.

Закон устанавливает порядок выплаты компенсации за экспроприированные собственность и предприятия, которая будет производиться специальными государственными облигациями.

ТАСС.

## Массовые митинги и демонстрации в ДРВ

ХАНОЙ. 740 тысяч жителей Демократической Республики Вьетнам за последние шесть дней приняли участие в митингах и демонстрациях в знак протеста против вмешательства Соединенных Штатов во внутренние дела Южного Вьетнама. Участники митингов потребовали строгого выполнения южновьет-

намскими властями женевских соглашений.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, эти митинги и демонстрации проводятся по призыву Отечественного фронта Вьетнама в связи с шестой годовщиной подписания женевских соглашений по Вьетнаму, исполняющейся 20 июля этого года.

## На сессии Великого народного хураля

УЛАН-БАТОР. Участники первой сессии Великого народного хураля МНР четвертого созыва единогласно одобрили проект новой конституции МНР. Сессия Великого народного хураля избрала Президиум Великого народного хураля четвертого созыва и утвердила состав правительства МНР во главе с Ю. Чеденбалом. Председателем Президиума Великого народного хураля избран Ж. Самбу.

На этом работа первой сессии Великого народного хураля четвертого созыва закончилась.

ТАСС.

## Новая угроза миру

БОНН. В Бонне состоялись переговоры министра обороны ФРГ Штрауса с военным министром США Бракером, а также находящимся здесь министром обороны Португалии Моизом. В переговорах принял участие начальник руководящего штаба западногерманского бундесвера генерал Хойзингер.

Как сообщило боннское министерство обороны, между Штраусом и Бракером «не существует разногласий» относительно вооружения западногерманского

бундесвера и войск других европейских стран НАТО ракетами среднего радиуса действия.

Штраус выразил Бракеру «благодарность за большую помощь» со стороны американской армии при формировании западногерманского бундесвера.

В ходе переговоров Штрауса с португальским министром обороны западногерманская сторона заявила о своей заинтересованности в дальнейшей закупке боеприпасов в Португалии.

ТАСС.

## Борьба японских крестьян

ТОКИО. По инициативе Всеяпонской федерации крестьянских союзов, в Токио состоялся митинг крестьян в защиту своих жизненных интересов, против милитаризации страны. Несколько сот делегатов, прибывших на этот митинг из префектур Ниигата, Акита и других, приняли резолюцию, в которой потребовали повышения закупочных цен на рис. Они единогласно высказались за непризнание нового военного союза с Соединенными Штатами, превращающего Японию в очаг атомной войны на Дальнем Востоке, разрушающего ее экономику и, в частности, сельское хозяйство. Участники митинга потребовали немедленного распуска парламента, прекращения незаконных репрессий против тружеников страны, участвовавших в борьбе

за ликвидацию японо-американского военного союза.

От имени всех крестьян страны, входящих в Федерацию, участники митинга передали рисбастующим шестой месяц 10 тысячам шахтеров угольных копей в Миике.

После митинга состоялась демонстрация.

ТАСС.

## Митинг дружбы в Магдебурге

МАГДЕБУРГ. В связи с десятой годовщиной со дня подписания договора о границе мира по Одеру — Нейсе здесь состоялся митинг, в котором приняло участие 150 тысяч человек. На митинге присутствовала прибывшая в ГДР делегация Польской Народной Республики, возглавляемая председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем. Среди участников митинга находилась большая группа представителей польских трудящихся.

С речами выступили председатель Совета Министров ГДР О. Гrotewohl и председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич.

ТАСС.

## Расследование деятельности американских компаний в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь опубликован доклад специальной комиссии палаты депутатов конгресса Аргентины о результатах расследования скопки американскими компаниями огромных земельных площадей на юге страны, богатых полезными ископаемыми и имеющих важное стратегическое значение.

В докладе указывается, что американская компания «Норфран», в целях маскировки изменившая название на «Кони — Аргентина», скопила в провинциях Мендоса и Сан-Хуан четыре

крупных имения, общей площадью в 1 миллион 250 тысяч гектаров, а также примыкающие к ее аргентинским владениям пограничные районы в Чили. Общая площадь ее владений в Аргентине и Чили превышает сейчас 2 млн. гектаров.

Комиссия рекомендует палате депутатов без промедлений экспроприировать земли этой компании и тем самым обеспечить национальную безопасность страны.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

На 1 курс по специальности: Подземная разработка угольных месторождений. Срок обучения 4 года.

На 2 курс по специальности: Планирование на предприятиях горной промышленности. Срок обучения 1 год 9 месяцев.

На 3 курс по специальности: Подземная разработка угольных месторождений. Срок обучения 2 года 10 месяцев.

На 1 курс вечернего отделения по специальности: Подземная разработка угольных месторождений.

Лица, имеющие образование 7 классов, принимаются на 1 курс, а с образованием 10 классов — на 2 и 3 курсы. Прием заявлений до 1-го августа.

## КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

организовал приемный пункт в городе Ленинске-Кузнецком. Принимаются документы от поступающих на дневное отделение по специальностям:

1. Разработка месторождений полезных ископаемых:
  - а) подземным способом;
  - б) открытым способом;
  - в) строительство и реконструкция шахт.
2. Горная электромеханика.
3. Горные машины.
4. Промышленное и гражданское строительство.
5. Экономика и организация горной промышленности.

Ворожцов Аркадий Филиппович, проживающий по Новокузнецкому проспекту № 39-а, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с Ворожцовой Лидией Васильевной, проживающей в Ки-

ровской обл., Белохолуницком районе, Дубровском леспромхозе, в поселке Дубровка по ул. Профсоюзной, № 11-2. Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Пашина Валентина Константиновна, проживающая по пер. Рабочему, № 28, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с Пашиным Виктором Яковлевичем, проживающим по ул. Вокзальной, № 10, кв. 4.

Дело будет слушаться в народном суде 2 участка г. Ленинска-Кузнецкого.

## ГРУЗОВОЙ АТК

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу диспетчеры, кузнецы, токари.

Обращаться: пер. Ледниковский № 6, второй этаж.

## ЧУГУНОЛИТЕИНУМОУ ЗАВОДУ

срочнно требуются на постоянную работу, техники, знакомые с технологией металла, модельщик, столяр, газосварщик.

Обращаться в отдел кадров.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

10 июля

Новый художественный фильм

## ЗДРАВСТВУЙ, ДОКТОР

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-90, 6-15,

8-30, 10-15.

(Дети до 16 лет не допускаются)

Для детей

## РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ

Сеансы: 9-20, 2-45.

## ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Новый художественный фильм

## ТРИЖДЫ ВОСКРЕСШИЙ

Сеансы: 3, 5.

Художественный фильм

## РИМСКИЕ КАНИКУЛЫ

Сеансы: 7, 9.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

10 июля

Сталинский драмтеатр

## ЗАВОДСКИЕ РЕБЯТА

Начало в 12 дня 8 ч. вечера

отдела — через трест.

Заказ № 2653 Тираж 9000

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — 2-21.

ОП 02560

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

«БАЛКАН МИМИЧИ»